

МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ
ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ НА МВР - ХАСКОВО
гр. Хасково, бул. "България" № 85

Рег. № 242p-10772, екз № 1
15.05. 2023 г.



УТВЪРДИЛ:
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ХАСКОВО
Г-Н КРАСИМИР Д. АНГЕЛОВ

УТВЪРДИЛ:
ДИРЕКТОР ОДМВР – ХАСКОВО
СТАРШИ КОМИСАР ЧАВДАР ГЕОРГИЕВ



ОБЛАСТЕН ПЛАН
ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА ПРЕСТЪПНОСТТА ЗА 2023 Г. ИЗГОТВЕН С ЦЕЛ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРИОРИТЕТИТЕ И ПОСТИГАНЕ НА
ЦЕЛИТЕ ЗАЛЕГНАЛИ В ПЛАН ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ПЕРВЕНЦИЯ НА ПРЕСТЪПНОСТТА ПРЕЗ 2023 Г.
Гр.Хасково 2023 г.

Оперативни цели	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати/ ефект- каква промяна ще се постигне	Индикатори за изпълнение	Отговорни институции	
					Водеща	Партниращи институции
I. СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ: Изграждане на сигурна и безопасна среда в населените места						
1.1. Ограничаване извършването на престъпления против личността и собствеността на гражданите	1.1.1. Провеждане на специализирани полицейски операции (СПО)	ежемесечно	Ограничаване на престъпленията/нарушенията в рисковите места и подобряване бързината на реакцията	брой проведени СПО	ОКП/ООП Структурни звена в ОДМВР	Главна дирекция „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“
	1.1.2. Своевременно и бързо разкриване на извършени престъпления против личността	ежедневно	Повишена разкриваемост на престъпленията против личността. Подобрена координация и взаимодействие с други правоохранителни органи	Брой сформирани съвместни екипи Брой разкрити престъпления против личността	Отдел „Разследване“	Окръжни/Районни прокуратури и ТО Структурни звена на криминална и охранителна полиция в ОДМВР
	1.1.3. Мониторинг на състоянието на оперативната обстановка по линия „Грабежи“.	ежемесечно	Намаление броя на извършените грабежи	Брой проведени СПО; Намален брой престъпления по линията	ОКП/ООП	Структурни звена в ОДМВР
	1.1.4. Провеждане на специализирани полицейски операции по линия „Кражби“	ежемесечно	Брой проведени СПО	Намаляване броя на извършените престъпления по линията	ОКП/ООП Структурни звена в ОДМВР	Главна дирекция „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“
	1.1.5. Провеждане на информационни кампании за превенция	декември 2023	Запознаване на гражданите с основните правила за безопасността на дома и	Брой проведени кампании.	ОКП/ООП Началници РУ	МЕ в ОДМВР Хасково

	на домовете кражби		имуществото им			ПИ Мл.ПИ служител на ДПВО
	1.1.6. Провеждане на информационна кампания за превенция на телефонните измами	декември 2023	Повишаване на информираността на гражданите за различните видове измами, вкл. телефонни измами; Ограничаване на криминализацията и виктимизацията	Относителен дял на телефонните измами от общо регистрираните такива; Проведени превантивни кампании.	ОКП/ООП	
	1.1.7. Провеждане на специализирани полицейски операции по линии - ПЗО и палежи на МПС	декември 2023	Намаляване на броя на извършените противозаконни отнемания на МПС.	Брой извършени проверки	ОКП/ООП	РУ в ОДМВР
	1.1.8. Провеждане на съвместни проверки с други контролни органи на автоморги и автокъщи;	на тримесечие	Намаляване на броя на извършените противозаконни отнемания на МПС.	Брой извършени проверки	ОДМВР	ОИП, РИОСВ, Дирекция „Инспекция по труда“, РДПБЗН
	1.1.9. Провеждане на информационни кампании с цел подобряване сигурността на гражданите и превенция на посегателствата на МПС.	Декември 2023 г.	Запознаване на гражданите с основните правила за защита на имуществото.	Брой проведени кампании.	ОДМВР	
	1.1.10.Разработване на план за противодействие на конвенционалната престъпност съобразен със средата за сигурност на обслужваната територия	септември 2023 г.	Намаляване нивата на конвенционалната престъпност на обслужваната територия	Изготвен план съобразен с дейностите и мерките на Националния такъв	ГДНП	ОДМВР
1.2.Намаляване на посегателствата над публичната и държавна	1.2.1.Осъществяване на контролна дейност по отношение	Декември 2023 г.	Минимизиране на риска от дейности, свързани с тероризъм, и повишаване	1. Брой проверени обекти;	ТДНС	ОДМВР

собственост и инфраструктура, както и опазване на общественя ред	разработването и прилагането на мерките за противодействие на тероризма в обектите по чл. 2 от Наредба № 8121з- 1225 от 27.09.20171 чрез проверки по чл. 44, ал. 1 от Закона за противодействие на тероризма (ЗПТ)		на способностите за справяне с последиците от терористични нападения в сгради и съоръжения за обществено обслужване, съгласно Наредба №8121з-1225/27.09.2017	2. Брой АУАН за установени административни нарушения;		
1.3.Опазване на селскостопанската продукция	1.3.1.Изпълнение на дейностите и мерките от Плана за опазване на селскостопанската продукция	Декември 2023 г.	Намаляване броя на посегателствата над селскостопанската продукция	Реализиране мерки от Плана	РУ в ОДМВР	Органи на местното самоуправление; ЧОФ; Земеделски стопани
1.4. Превенция на предлагането, разпространението и употребата на наркотични вещества	1.4.1 .Предотвратяване и пресичане на престъпната дейност на лица, свързана с наркотични вещества	на тримесечие	Ограничаване разпространението на наркотични вещества.	1 .Брой проведени СПО; 2.Брой задържани лица. 3.Брой БП/ДП срещу лица управляващи МПС след употреба на НВ.	ОДМВР	Структурни звена в ОДМВР
	1.4.2. Провеждане на СПО в районите на учебни заведения, наркосборища, питейни и увеселителни заведения	на тримесечие	Ограничаване употребата и разпространението на наркотични вещества.	1.Брой проведени СПО; 2.Брой проверени училищни райони; 3.Брой проверени и профилактирани наркосборища, питейни и увеселителни	ОДМВР	Структурни звена в ОДМВР

				заведения.		
1.5. Подобряване на мерките за опазване на движимото и недвижимото археологическо наследство	1.5.1. Активно наблюдение на недвижимите археологически обекти за недопускане извършване на незаконни разкопки в тях.	Декември 2023 г.	Намаление на посегателствата върху недвижимите археологически обекти.	Намаляване ръста на регистрираните престъпления срещу недвижимите археологически обекти.	ОДМВР	МК
1.6. Осигуряване сигурността и безопасността на българските и чужди туристи	1.6.1. Изпълнение на дейностите и мерките от Плана за опазване на селскостопанската продукция	Декември 2023 г.	Осигуряване на по-добра безопасност и сигурност в туристическите обекти	Реализиране мерки от Плана	РУ в ОДМВР	Органи на местното самоуправление;
	1.6.2. Провеждане на СПО самостоятелно и съвместно с други контролни органи	Декември 2023 г.	Осигуряване нормалното протичане на летния и зимния туристически сезони	Брой съвместни проверки	РУ в ОДМВР	КЗП РД-Пловдив Звено Хасково, ОДБХ – ХАСКОВО и ТП на НАП
	1.6.3. Осъществяване на контролна дейност по отношение разработването и прилагането на мерките за противодействие на тероризма в обектите по чл. 2, т.2, б. А от Наредба №8121з-1225 от 27.09.2017 чрез проверки по чл. 44, ал. 1 от Закона за противодействие на тероризма (ЗПТ)	Декември 2023 г.	Минимизиране на риска от дейности, свързани с тероризъм, и повишаване на способностите за справяне с последиците от терористични нападения в сгради и съоръжения за обществено обслужване, съгласно Наредба №8121з-1225/27.09.2017	1. Брой проверени обекти; 2. Брой АУАН за установени административни нарушения;	ДАНС	ОДМВР
II. СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ: Създаване на условия за намаляване риска от престъпления						
2.1. Организиране на свободното време и ограничаване употребата на алкохол сред подрастващите	2.1.1. Изпълнение на дейности от националната програма „Детско полицейско управление“	ежемесечно	Създаване на модели за безопасно поведение у децата.	1. Брой проведени обучения; 2. Брой училища; 3. Брой инициативи	ОДМВР	РУО и др.
	2.1.2. Реализиране на	01.03-31.12.2023г.	Осигуряване на условия за	1. Брой занимания	ТП на ММС;	Детски

	програма „Спорт за децата в свободното време“		безплатно включване на деца в спортни занимания под ръководството на квалифицирани треньорски кадри и достъп до спортна база с цел формиране на социални качества у децата – умения за работа в екип, толерантност и лидерство	2.Брой населени места в които са изпълнени мероприятията	РУО	градини; Училища; Детски спортни клубове
	2.1.3.Реализиране на програма „Спорт за децата в риск“	01.03-31.12.2023г.	Създаване на условия за провеждане на занимания с физически упражнения и спорт за деца в риск за преодоляване на тяхната золация и за пълноценната интеграция и адаптация в обществото.	Брой деца в риск, участвали в безплатни спортни занимания	ТП на ММС	Спортни клубове и общини
2.2. Намаляване броя на необхванатите и . преждевременно напусналите образователната система лица в задължителна училищна възраст	2.2.1.Участие в Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане, предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст(ПМС № 100 на Министерския съвет от 8 юни 2018 г., изм. и доп. с Постановление № 259 от 14.10.2019 г.),	постоянен	Предотвратяване на ранно отпадане от образователната система на деца в риск	1.Брой обходени адреси; 2.Брой извършени проверки за местопребиваването на детето и родителите му въз основа на Заповеди за определяне на екипи по Механизма за обхващане, както и писмени искания за преминаващи през границата деца и ученици.	РУО	НПО РУ в ОДМВР
	2.2.2.Изпълнение на дейностите, заложи в Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в	Декември 2023 г.	По-голям брой обхванати деца и ученици в образователната система и превенция на отпадането от предучилищното и	Не по-малко от 10 000 (за страната) върнати и обхванати в образователните институции деца и	РУО	Всички институции, страна по Механизма

	образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст.		училищното образование.	ученици		
	2.2.3. Дейности по ПМС № 46 от 19.03.2020 година за определяне на минимални диференцирани размери на паричните средства за физическа активност, физическо възпитание, спорт и спортно-туристическа дейност на деца и учащи в институции в предучилищното и училищното образование и във висшите училища	Декември 2023 г.	Осигуряване на средства за подпомагане на дейностите в училищата, свързани с подготовката и участието в учебната и спортно-състезателната дейност	Брой подпомогнати училища; Брой обхванати ученици в спорни дейности.	РУО	МОН, ММС
2.3. Работа по координационни механизми на национално и местно ниво с цел противодействие на престъпления и правонарушения	2.3.1. Прилагане на Координационен механизъм при насилие;	декември 2023 г.	Осигуряване на закрила и специализирана подкрепа на децата, жертви на насилие или в риск от насилие; Гарантиране правата и интересите на децата в риск; Противодействие на насилието над деца.	1. Брой постъпили сигнали за насилие над деца; 2. Брой сигнали за насилие, по които е открита работа по случай на дете в риск в отдел „Закрила на детето“ (ОЗД); 3. Брой сигнали за деца, жертва или в риск от насилие, по които е приложен Координационния механизъм при насилие; 4. Брой деца, спрямо които е предприета мярка „полицейска закрила“ съгласно Закона за закрила на детето.	РДСП	ОДМВР, ДСП, общини, доставчици на социални услуги, съд, прокуратура, НПО

	2.3.2.Прилагане на Координационен механизъм за рефериране и обгрижване на случаи на непридружени деца и деца, жертви на трафик, завръщащи се от чужбина	декември 2023 г.	Осигуряване на закрила и специализирана подкрепа на деца, жертва на трафик. Противодействие на злоупотребата с деца и престъплението трафик на хора.	Брой случаи на деца, жертва на трафик, които се наблюдават от ОЗД.	РДСП	ОДМВР, ДСП, общини, доставчици на социални услуги, съд, прокуратурата, международни и неправителствени о-ии
	2.3.3.Координация, мониторинг и участие в координационни механизми на национално и местно ниво за рефериране и обгрижване на случаи на непридружени деца, и деца жертви на трафик завръщащи се от чужбина, както и за деца жертви на насилие	До 31.12.2023 г.	Превенция и противодействие на престъпления	1.Брой участия в Координационни механизми; 2.Брой срещи между институциите. 3.Брой реферирани случаи по изпълнение на координационните механизми; 4.Брой наложени мерки по чл.76 от ЗБЛД.	РДСП	местни структури ДСП, ОДМВР - ДПС и общините доставчици на социални услуги за деца и възрастни и релевантни структури към РУО, МП и МЗ
2.4. Създаване на организация за незабавна реакция при получени сигнали за подготвени, извършващи се или извършени правонарушения	2.4.1. Предотвратени престъпления, вследствие на активна превантивна дейност - при приготвление и опит	ежемесечно	Недопускане настъпването на вредоносен резултат	Брой предотвратени престъпления при приготвление и във фазата на опита; Брой образувани бързи производства.	ОДМВР	ЧОФ; Ю.Л.; Ф.Л.
	2.4.2.Провеждане на адекватна административно-	ежемесечно	Провеждане на ефективна обща превантивна дейност	Брой съставени АУАН от структурните звена на ОП	ОДМВР/РУ	органи на местно самоуправле

	наказателна дейност спрямо нарушители на обществения ред с цел да се предупреди и превъзпита нарушителят към спазване на установения правен ред и се въздейства възпитателно и предупредително върху останалите граждани.					ние и държавна власт
III. СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ: Работа с лица, в риск да извършат или пострадат от престъпление						
3.1.Намаляване на насилието и агресията сред децата и младежите	3.1.1.Изнасяне на лекции и беседи по Националната програма „Работа на полицията в училищата“	ежемесечно	Намаляване на агресивното поведение в училищна среда	1.Брой изнесени лекции и беседи; 2.Брой училища; 3.Брой паралелки	ОДМВР	Детски градини; Училища;
	3.1.2.Провеждане на заключителни мероприятия „Ваканция здравей! Да играем безопасно!“ по Националната програма „Работа на полицията в училищата“	декември 2023 г.	Изграждане на модели за безопасно поведение у децата и създаване на положително отношение към полицията и нейната дейност, както и запознаването им съобразно възрастта с първоначални елементарни правни понятия	1.Брой проведени заключителни мероприятия в областта	ОДМВР	Детски градини; Училища;
	3.1.3.Организиране на директни срещи с ученици и представяне на работата на Националната телефонна линия за деца 116 111, насърчаване на децата да я ползват, провеждане на национални кампании, разработване и разпространение на информационни материали по темата	декември 2023 г.	Предотвратяване на насилието и агресията сред деца и младежи, повишаване на асертивноста, изграждане на доверие в институциите.	Брой проведени срещи, дискусии и кампании	РДСП	ОДМВР и РУО

	3.1.4.Извършване на мониторинг на прилагането на Механизма за противодействие на тормоза между децата и учениците в образователните институции.	декември 2023 г.	Извършен мониторинг и повишен капацитет на училищата в справянето с тормоза между учениците.	Не по-малко от 5 училища в областта.	РДСП	РУО; Училища; МКБППМН;
	3.1.5. Осигуряване на психологическа подкрепа на образователните институции за справяне със случаи на агресия и насилие и за преодоляване на кризисни ситуации.	декември 2023 г.	Осъществена кризисна интервенция при критични събития и осигурена психологическа подкрепа.	брой кризисни интервенции.	РУО	РУО; Училища; МКБППМНАСП
	3.1.6.Реализиране на модул „Училище без агресия за сигурна училищна среда“ към Национална програма „Подкрепа за личностно развитие на децата и учениците“ за прилагане на цялостен училищен подход за превенция на агресията и за създаване на сигурна училищна среда.	Декември 2023 г.	Въведен цялостен подход за постигане на сигурна училищна среда като средство за превенция на тормоза и насилието в училище.	Брой училища.	РУО	РУО; Училища; МКБППМНАСП
3.2.Предоставяне на комплекс от социални услуги на хора в неравностойно положение	3.2.1.Предоставяне на социални услуги на лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване	декември 2023 г.	Осигуряване на закрила в специализирани услуги	Брой лица, настанени в социални услуги	РДСП	Общини, доставчици на социални услуги
	3.2.2.Идентифициране на потребността предоставяне на комплекс от социални услуги на хора в неравностойно положение, в риск да извършат или пострадат от престъпление	декември 2023 г.	Посредством дейността се очаква установяване на действителния брой лица в неравностойно положение в риск да извършат или пострадат от престъпление (насилие), което от своя	Брой установени лица в неравностойно положение в риск да извършат или пострадат от престъпление	РДСП	АКСУ, АСП, РУО, ОДМВР общини и всички заинтересован и страни.

	(насилие)		страна ще доведе до разкриване на нови социални услуги и/или усъвършенстване съществуващите, както и ангажиране на всички заинтересовани страни с обща политика за ранна превенция, в семейството, училището, на работното място и ДР- Реализация на дейността ще допринесе до увеличаване на усилията за закрила на всички хора с увреждания от експлоатация, насилие и тормоз, включително и чрез провеждане на ефективни разследвания на всички случаи, за които има твърдения за използване на насилие и тормоз, както да се даде приоритет на преследването на случаи на насилие, базирано на уязвимост/неравностойно положение, и за осъждането на извършителите;	(насилие); Установена потребност от усъвършенстване и/или разкриване комплекс от социални услуги, които предоставят високоспециализирана подкрепа в следствие на идентифициран риск или за задоволяване на специфична потребност		
3.3.Ограничаване посегателствата над възрастни и самотноживеещи хора в малки и отдалечени населени места	3.3.1.Засилено присъствие на екипи/мобилни групи на МВР в малките и отдалечени населени места	тримесечие	Намален брой регистрирани престъпления	Брой посетени населени места от мобилни групи; Брой проведени срещи	ОДМВР	РУ на ОДМВР .
3.4.Осъществяване на подкрепа за социална рехабилитация на	3.4.1. Осъществяване на специализирана, индивидуална и групова	тримесечие	Включване в програми за обществено въздействие на осъдени на пробация и с	Брой включени осъдени лица в специализирани програми за	РСИН - Хасково	РУ на ОДМВР

лицата до освобождането им от местата за лишаване от свобода, условно осъдените и наказаните с пробация	работа: при изпълнение на наказанието „Пробация“; - условно осъдени с пробационен надзор и условно предсрочно освободени с наложен пробационен надзор		пробационен надзор при условните присъди.	въздействие при изпълнение на: Наказание: - пробация; - условно осъдени с пробационен надзор	Общини в обл.Хасково	
	3.4.2.Реализиране на образователни дейности, ограмителни курсове и курсове за професионална квалификация на лица: -с наложена пробационна мярка по чл. 42а, ал. 2, т. 4 НК; -условно осъдени.	декември 2023 г.	Повишаване на образователното ниво и придобиване на професионална квалификация от осъдените лица.	Брой обхванати лица, желаещи включване в учебната дейност; Брой задължително включени непълнолетни до 16 годишна възраст в учебния процес; Брой проведени курсове за придобиване на професионална квалификация	РСИН - Хасково	НПО; РУО; Дирекция „Бюро по труда“;
	3.4.3.Изпълнение на електронно наблюдение при лица, осъдени на пробация и с мярка „Домашен арест“	декември 2023 г.	Ефективен контрол върху поведението на правонарушителите	Брой проверявани правонарушители, поставени под електронно наблюдение	ОДМВР РСИН - Хасково	РУ на ОДМВР
3.5.Системен контрол на лица, осъждани два и повече пъти за умишлени престъпления от общ характер	3.5.1.Откриване и водене на превантивни преписки	шестмесечие	Ограничаване възможността да извършат нови престъпления	Брой водени превантивни преписки	ОДМВР	РУ на ОДМВР
3.6.Контрол над лица, привлечени като обвиняеми с наложени мерки за неотклонение "Подписка" и „Домашен арест“	3.6.1 .Осъществяване на периодичен контрол	тримесечие	Ограничаване възможността да извършат нови правонарушения	Брой лица, спрямо които са осъществени проверки	ОДМВР	РУ на ОДМВР

3.7.Осъществяване на дейности спрямо извършители и пострадали от домашно насилие и насилие, основано на пола	3.7.1.Реализиране на проект на тема „Подобряване ефективността на полицейската дейност в областта на домашното насилие и насилието, основано на пола"	Норвежки финансов механизъм 2014-2024 Програма „Вътрешни работи" -2024	Повишен административен капацитет за превенция и борба с ДННОП, вкл. с насилието срещу жените от ромските общности. Повишен административен капацитет на експертите, ангажирани със защита на жертвите на насилие. Подобрено състояние на ромското население. Разработена и пусната в експлоатация АИС „Домашно насилие и насилие, основано на полов признак".	Брой обучени служители	ГДНП - МВР	ОДМВР
	3.7.2.Идентифициране , регистриране и осигуряване на подкрепа на жертви на домашно насилие от териториалните подразделения на АСП - дирекции „Социално подпомагане".	декември 2023 г.	Осигуряване на защита и подкрепа на лица, жертви на домашно насилие; Предоставяне на социални услуги на лица, жертви на домашно насилие.	Брой идентифицирани и регистрирани жертви на домашно насилие; Брой насочени жертви към социални услуги за подкрепа и помощ.	РДСП	ОДМВР, общини, доставчици на социални услуги, НПО
	3.7.3.Организиране на обучения за повишаване на квалификацията на социални работници по темата за домашно насилие. Съвместно с отделите „Закрила на детето" обучения за повишаване на знанията и уменията на пострадали от насилие и как да изградят стратегия за справяне. Създаване на безопасна, устойчива и развиваща семейна среда и	декември 2023 г.	Ограничаване на броя на извършителите и пострадали от домашно насилие.	Брой проведени обучения	РДСП	ОДМВР; НПО; общините доставчици на социални услуги за деца и възрастни;

	предоставяне на специализирана помощ и подкрепа на децата, родителите, законните представители и на полагащите грижи лица					
3.8. Превенция чрез реализация на програми и мерки за насърчаване на трудова заетост	3.8.1.Насърчаване на работодателите да наемат на работа, лица от уязвими групи на пазара на труда	Декември 2023 г.	Осигуряване на заетост на безработните лица от уязвими групи с цел предотвратяване на изпадането в бедност и социално изключване	Брой лица, включени в програми и мерки за заетост	Дирекции „Бюро по труда“	Работодателски организации
IV. СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ: Ограничаване възможностите за дестабилизиране на финансово-кредитната система и на стратегическите отрасли на националната икономика						
4.1.Ограничаване на престъпленията срещу финансово-кредитната система и компютърните престъпления	4.1.1 .Противодействие чрез извършване на проверки по сигнали, прокурорски преписки и организиране на специализирани полицейски операции	шестмесечие	Разкриване и документиране на престъпна дейност	Брой сигнали; Брой прокурорски преписки; Брой проведени СПО.	ОДМВР	РУ на ОДМВР
	4.1.2.Извършване на проверки на небанкови финансови институции и заложни къщи	ежемесечно	Превенция за законосъобразното функциониране на дейността по предоставяне на услугите и превенция на нелоялните търговски практики	Брой извършени проверки от контролните органи	КЗП РД-Пловдив Звено Хасково	ОДМВР и РУ
4.2. Превенция на престъпленията, засягащи финансовата система на Европейския съюз	4.2.1.Изпълнение на заложените мероприятия в Плана за действие за 2023 г., съгласно Националната стратегия за превенция и борба с нередностите и измамите, засягащи финансовите интереси на ЕС за периода 2021 — 2027 г.	шестмесечие	Бърз и ефективен обмен на информация по всички утвърдени канали с цел ограничаване на финансовите престъпления	Брой информационни справки	ОДМВР	АФКОС
	4.2.2. Извършване на	шестмесечие	Разкриване и	Брой извършени	ОДМВР	РУ на

	проверки по прокурорски преписки и сигнали		документиране на престъпна дейност	проверки		ОДМВР
	4.2.3.Повишаване темповете на разследване при ДП по членове от НК засягащи финансовата система на Европейския съюз	шестмесечие	Пресичане на престъпната дейтелност чрез ефективно наказателно преследване на извършителите	Брой изпратени ДП към компетентните прокуратури	ОДМВР	Отдел Разследване
4.3.Противодействие на престъпленията, свързани с незаконния трафик и нарушения на митническия режим	4.3.1.Участие в международни, национални и регионални операции, насочени срещу незаконни трафик на наркотични вещества, прекурсори, оръжия	тримесечие	Ефективно противодействие на незаконния трафик, включително и чрез подобряване на сътрудничеството на национално и международно ниво.	-брой проведени операции; - иззети количества наркотици, прекурсори и оръжия	ГДНП ГДБОП ОДМВР	Агенция Митници
	4.3.2.Извършване на съвместни проверки с Агенция „Митници“ (АМ) и Държавната агенция за метрологичен и технически надзор (ДАМТН) по подадени от тях уведомления за проверка на продукти, попадащи в обхвата на Регламенти и Директиви на ЕС, които са от компетентността им	шестмесечие	Предотвратяване пускането на пазара на продукти, които не отговарят на изискванията за съответствие на ЕС	брой извършени проверки и/или проведени операции	Регионален отдел “Инспекция за държавен технически надзор” – Южна Централна България – офис Хасково	ОДМВР и РУ
4.4. Предприемане на ефективни мерки за правилното и законното стопанисване и ползване на земеделски земи, както и елиминиране на незаконната сеч и свързаната с нея търговия	4.4.1.Изпълнение на заложи мероприятия по План за дейността на ГДНП, СДВР и ОДМВР в страната по противодействие на закононарушенията, свързани с горските, дивечовите и рибните ресурси, възпроизводството,	шестмесечие	Превенция и предотвратяване и разкриване на нарушения на Закона за горите, Закона за лова и опазване на дивеча, Закона за рибарството и аквакултурите и др.обвързани нормативни актове	Изпълнени заложи мероприятия: брой установени нарушения и или престъпления	ОДМВР	ИАГ ИАРА

	ползването и експлоатацията на горите през 2023 г.					
	4.4.2.Осъществяване на дейности по Споразумението за сътрудничество между МВР и Министерството на земеделието (МЗм)	шестмесечие	Подобряване на взаимодействието между двете водещи министерства и териториалните им звена и в съответствие с компетентността им подобряване на координацията и контрола на оперативната им работа	Осигурен достъп и обмен на информация на принципа „необходимост да се знае“	МВР МЗм ОДМВР регионални структурни звена на МЗм	ОДМВР регионални структурни звена на МЗм
	4.4.3.Планиране и провеждане на съвместни проверки от служители на МВР и ИАГ	Декември 2023 г.	Ограничаване на незаконната сеч в горите.	Брой съвместни проверки	ОДМВР ДП-ДГС/ДЛС	РУ и регионални структурни звена на ДП-ДГС/ДЛС
	4.4.4. Извършване на проверки за състоянието и ползването на земи от Държавен поземлен фонд и на земеделски земи.	Декември 2023 г.	Осигуряване на ефективен, безпристрастен и обективен контрол при извършване на проверки за състоянието и ползването на земи ДПФ.	Брой извършени проверки на земеделски земи и земи от ДФЗ Брой случаи докладвани за последваща проверка на компетентните прокуратури.	МЗм чрез ОДФЗ/ОДЗ.	ОДМВР
	4.4.5. Администриране на споразумения между собственици и ползватели на земеделски земи	Декември 2023 г.	Понижаване на вероятността от оказване на натиск и обвързване между проверяващи и поверявани.	Брой администрирани споразумения. Брой констатирани нарушения.	МЗм чрез ОДЗ	
4.5. Ограничаване разпространението на акцизни стоки без бандерол	4.5.1.Пресичане и разкриване на престъпления, свързани с незаконно разпространение на акцизни стоки без бандерол - цигари, тютюн,	шестмесечие	Увеличаване на приходите в държавния бюджет; Намаляване на дела на „сивата икономика“ ⁴ .	Брой регистрирани на преписки и досъдебни производства по чл.242 ал.1 и чл.234 от НК Брой извършени проверки на обекти и	ОДМВР	АМ

	спиртни напитки			фирми; Иззети количества акцизни стоки по видове.		
	4.5.2.Извършване на проверки на търговски и туристически обекти при предлагането на спиртни напитки	Ежемесечно	Превенция за законосъобразното функциониране на дейността при предлагане на стоките за продажба и превенция на нелоялните търговски практики	Брой извършени проверки от контролните органи	КЗП РД-Пловдив Звено Хасково	ОДМВР АМ
4.6. Засилване контрола върху престъпленията, засягащи публичната собственост и инфраструктура, както и тези, попадащи в обхвата на т.нар. „сива икономика“	4.6.1. Извършване на проверки по явни и сигнали с гриф за сигурност засягащи публичната собственост и инфраструктура, както и провеждане на СПО	шестмесечие	Разкриване на престъпна дейност и подобряване на инфраструктурата	Брой отработени преписки полицейски и прокурорски по постъпили сигнали; Брой СПО	ОДМВР	АПИ, ДНСК и МРРБ
	4.6.2.Контрол по спазване на дадените през 2022 г. указания за повишаване сигурността и безопасното функциониране на стратегическите обекти и дейности, които са от значение за националната сигурност, определени с ПМС № 181/20.07.2009 г.	Декември 2023 г.	Подобряване мерките за физическа и информационна защита и контрол на достъпа до стратегическите обекти и стратегическите зони.	Брой извършени проверки на стратегическите обекти и зони на територията на областта	ТДНС ОДМВР	Областна администрация
V. СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ:Изграждане на устойчиви партньорства за превенция на престъпността между органите на държавна и местна власт, неправителствени организации, бизнеса и гражданското общество						
5.1. Осигуряване на междуинституционална система за превенция на престъпността на местно ниво чрез разработване на Областни планове за	5.1.1.Провеждане на междуинституционални срещи и на база приоритетите и целите, залегнали в Националния план за изпълнение на Стратегията, планиране на	май 2023	Подобряване на взаимодействието между органите на изпълнителната власт и териториалните им звена и в съответствие с компетентността им подобряване на	Разработени дейности и мерки целящи ефективна обща и индивидуална превенция на престъпността и обвързаност на	ОДМВР	Областна администрация

превенция на престъпността	общи мерки за провеждане на държаната политика по линия превенция на престъпността		координацията и контрола на оперативната им работа	отговорностите в изричен планов документ		
5.2.Използване на Местните комисии за обществен ред и сигурност, като основен координационен механизъм за прилагане на политиките за превенция на престъпността на местно ниво.	5.2.1.Актуализиране на местните договори за сигурност	Декември 2023 г.	Подписани/ актуализирани местни договори за сигурност.	Брой подписани или актуализирани договори.	РУ в ОДМВР	Органи на местната власт
	5.2.2.Провеждане на обучения на общински служители по разпознаване на признаците на извършвани конвенционални престъпления, начини на действие и взаимодействие с органите на МВР	Декември 2023 г.	Проведени обучения на общински служители.	Брой обучени общински служители.	РУ в ОДМВР	Органи на местната власт; Националното сдружение на общините в Република България
5.3. Взаимодействие на държавните институции и органите на местна власт за осъществяване на контрол по изпълнение на законовите и подзаконовите нормативни актове касаещи обществения ред и сигурност	5.3.1.Участие на служители на Държавната агенция за метрологичен и технически надзор (ДАМТН) в проверки, като членове в комисии по заповед на областните управители съгласно чл. 138а, ал. 3 от Закона за водите;	срок съгласно заповедите Декември 2023 г.	Безопасна техническа експлоатация на язовирите	Брой съвместни проверки	Областен управител	Регионален отдел "Инспекция за държавен технически надзор" – Южна Централна България – офис Хасково; Общини на територията на областта

	5.3.2.Осъществяване на контрол за дадените предписания от Комисиите, съставени по заповед на обл.у-л	срок съгласно заповедите Декември 2023 г.	Безопасна техническа експлоатация на язовирите	Брой контролни проверки	Регионален отдел "Инспекция за държавен технически надзор" – Южна Централна България – офис Хасково	Общини на територията на областта
VI. СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ: Финансово, техническо и кадрово обезпечаване						
6.1. Специализирани обучения по превенция на престъпността	6.1.1.Провеждане на обучение на полицейски служители в етапите и периодичността предвидена в Проект на тема „Подобряване ефективността на полицейската дейност в областта на домашното насилие и насилието, основано на пола"	Срокове предвидени в Проекта по Норвежки финансов механизъм 2014-2024 Програма „Вътрешни работи" -2024	Повишаване на административния капацитет на служителите	Брой на служители на МВР и МП, социални работници и представители на неправителствения сектор, обучени по въпроси свързани с домашно насилие; Брой на полицейските служители, обучени за извършване на оценка на риска по случаи на домашно насилие (разделение по пол и ромско население).	ГДНП	ОДМВР; Дирекции „Социално подпомагане“ държавна администрация НПО
	6.1.2.Провеждане на обучение на полицейски служители за реда и организацията за осъществяване на превантивната дейност от полицейските органи на МВР – Инstrukция № 8121з-91/13.01.2017 г.	шестмесечие	Подобрена дейност при реализиране на обща и индивидуална превенция	брой обучени полицейски служители	ОДМВР	Сектори/групи в ОДМВР и РУ

Настоящият Областен план е разработен за изпълнение на Стратегията за превенция на престъпността през 2023г. и може да бъде допълван и актуализиран при възникване на нови или значителни изменения в местната среда за сигурност по предложение на страните.

Мерките за изпълнението на които е отговорна ОДМВР Хасково и респективно ръководството на дирекцията са набелязани от Работна група в състав:

Зам.-директор на
Комисар Кр.Кити

Н-к ООП при ОД
Комисар Ж.Иван

Н-к отдел „Разсл
Комисар Ж.Жива

Н-к СПКП в ОК
Гл.и-р Ст.Зарков

Н-к СПИП в ОК
Гл.и-р Д.Жеков

Н-к СООРТП в О
Гл.и-р Ат.Калека

и/н ст.и-р К.Бояд
н-к ГОАПС в ОК

Мерките, за изпълнението на които са отговорни Областна администрация, регионални структури на централната изпълнителна власт и Общините от област Хасково, са определени по време на работна среща, проведена на 12.05.2023 г. в зала „Марица“ на Областна администрация Хасково, съгласно Протокол № РД-21-281-[20].

Приложение: Протокол от проведена работна среща № РД-21-281-[20]